

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址: www.xinhuanet.com

2008年7月7日 星期一
总第4875期 今日48版
封面叠8版 A叠16版
B叠8版 基金周刊16版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



三大券商把脉A股市场
下半年阶段性机会仍存

○详见 封三



热钱撤离之忧
多虑下的警示

○详见 封八



中小板大额股东
短线交易频现

○详见 A1



新三九控股操刀
S三九动议股改

○详见 A1

专家学者纵论银行业改革开放：“贱卖论”无依据

详见封三

温家宝：国民经济继续朝着预期方向发展

要求上海把金融发展放在更加突出的战略位置

○据新华社报道

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝4日至6日在江苏、上海就经济运行情况进行调查研究。他指出,今年以来,我们克服了国际经济形势不利因素和严重自然灾害带来的困难,国民经济继续朝着宏观调控预期方向发展,总体形势是好的。我们既要充分看到当前经济社会发展的有利条件和积极因素,坚定做好各项工作的信心;又要充分估计和重视面临的困难,积极应对各种复杂局面的挑战,推动经济又好又快发展。

温家宝指出,面对当前国际国内的新情况和新挑战,各地区各部门要把思想认识统一到中央的总体部署上来,扎实工作,迎难而上,推动经济又好又快发展。当前要重点抓好以下几个方面工作:一要切实转变经济发展方式,加快结构调整,把握好宏观调控的重点、节奏和力度,保持经济在较长时期平稳较快发展,避免出现大的起落。二要把抑制通货膨胀放在宏观调控的突出位置,多管齐下,标本兼治,努力把物价涨幅控制在经济社会发展可承受的范围内。三要切实加强“三农”工作,促进农业生产和农民增收。认真落实米袋子省长责任制,坚持最严格的耕地保护制度,确保粮食安全。四要千方百计增加就业,促进经济社会协调发展。重点做好困难群众就业、高校毕业生就业工作,帮助零就业家庭解决就业困难。五要加快转变外贸发展方式,着力优化进出口结构,提高出口产品市场竞争,提高对外开放水平。

温家宝强调,上海的发展,在长三角乃至全国具有龙头和示范作用。上海要进一步贯彻落实科学发展观,充分发挥综合优势,以国际金融中心和国际航运中心建设为重点,大力发展战略性服务业。要把金融发展放在更加突出的战略位置,完善政策支持体系,加大对金融发展的支持力度,提升金融服务功能,培养和吸引人才,全力营造良好的金融发展环境,推进上海国际金融中心建设。要紧紧围绕建成东北亚国际枢纽港的目标,大力发展现代航运服务体系,着力打造航运服务资源集聚中心,加快上海国际航运中心建设。他希望上海要大胆探索,敢于创新,扎实工作,勇攀高峰,加快现代化国际大都市建设。



7月4日至6日,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在江苏、上海就经济运行情况进行调查研究。图为温家宝在上海洋山深水港考察时亲切看望港口建设人员。
新华社图

王岐山要求维护金融安全稳定

○据新华社报道

中共中央政治局委员、国务院副总理王岐山近日在山东调研外贸、金融形势时强调,要深入贯彻落实科学发展观,加快转变外贸发展方式,加强金融服务,防范金融风险。

3日至5日,王岐山一行先后到山东省烟台、威海两市的部分外贸企业和商业银行实地考察,并分别召开外贸和金融形势座谈会。

王岐山十分关心企业出口情况和面临的困难。在上海通用东岳汽车有限公司,他仔细询问企业的生产成本、自主创新、产品出口等情况,要求有关部门寓管理于服务之中,千方百计帮助企业克服困难。当得知三角(威海)华盛轮胎有限公司在外汇结算方面遇到困难时,立即指示随行部门研

究解决。山东东方海洋科技股份有限公司重视加强产品检验检疫,出口的水产品附加值比较高,王岐山听了介绍后非常高兴,他指出,质量是企业之本,要把好产品质量安全关,这样才能在国际市场竞争中赢得主动。他还参观了张裕集团博物馆,强调企业要争创知名品牌,打造核心竞争优势。

金融稳定健康发展是王岐山此次调研的一个重点。在威海市商业银行、中国银行威海分行,他向银行管理人员详细了解今年上半年存贷款、结售汇、盈利水平和金融调控政策落实情况。他说,银行要切实树立起市场和服务观念,不断推进金融产品和服务创新,更好地服务于地方经济发展、企业和城乡居民的需要。防范风险是金融业永恒的主题,要加强宏观经济形势分析和市场调研,密切关注可能出现的各种

风险,维护金融安全稳定。调研期间,王岐山对山东省外贸和金融工作给予了充分肯定。在外贸形势座谈会上,他指出,过去那种粗放型的外贸发展方式难以为继,必须从结构上、方式上、质量上解决眼前的困难,提高企业效益和竞争力。越是在困难的时候,政府和企业越要统一认识,看到有利条件和发展潜力,坚定战胜困难的信心。在金融形势座谈会上,他强调,面对当前国内外不利因素增多的新情况,我们要增强忧患意识,按照党的十七大精神和中央关于宏观调控的决策部署,继续实行稳健的财政政策和从紧的货币政策,落实好“区别对待、有保有压”的方针。银行要更加深入细致地做好工作,正确处理防范风险与支持经济发展的关系、提高自身效益与履行社会责任的关系,努力促进国民经济又好又快发展。



■基金周刊

创新型封基迎来周年大考
蓝筹暴跌:基本面导向还是低谷综合症?
阳光私募:盛夏6月苦过寒冬
九成基民表示不会补仓基金

上交所:防范技术系统风险

日前,上海证券交易所向会员发布了《会员交易及相关系统技术管理实施细则》,这是上交所结合当前市场信息安全的新形势、新问题,贯彻落实《证券公司监督管理条例》、《证券公司风险处置条例》的重要举措,也是为落实证监会有关证券期货行业信息安全工作要求而采取的具体措施。
详见封二

欧洲私募巨头进驻北京

欧洲最大的私募股权(PE)基金公司CVC Capital Partners 7日宣布,其北京办事处成立,前高盛上海投资银行业主管朱伟加盟担任公司中国区董事总经理兼北京办事处主管。
详见封六

长三角中心企业生存状况调查

“阵痛”来临 投资者恐慌性撤股初露端倪
详见封六

许家印自揭恒大真相

这是一个传奇的企业,短短十年不到的时间,成就了中国地产界的一个数百亿帝国;这也是一个受争议的企业。
详见 A7

中石化二季度获25亿元进口退税

来自财政部的消息显示,中石化今年第二季度共获得人民币25.1亿元的成品油进口增值税退税。不过,对于三季度两大石油公司是否仍能继续获得原油和成品油增值税退税目前尚无定论。
详见 A6

*ST金果“净壳”静待中加矿业

*ST金果今日称,公司将向控股股东湖南湘投控股集团有限公司出售公司现有的全部资产和负债,再向中加矿业的股东增发股份购买其所持有的中加矿业股权。
详见 A1

指数分化或引发弹升行情新格局

历史多次验证这么一个逻辑推理,即只要上证指数弱、深证成指与深证综指强势,那么,A股市场就会出现“八二格局”。
详见 B1

行情持续下挫 股市再融资功能受挑战

放弃核准文件、巨额包销、窗口期内推迟发行、大面积调整发行底价、采用最不可控定价方式等频现

○本报记者 何军 见习记者 徐嶸

上周末,长城电工宣布放弃历时8个月才获得的定向增发核准文件,原因是市价大大低于预期增发价。

长城电工虽然是一个较为极端的个案,但事实上,持续下挫的股市已使许多上市公司再融资遭遇了“深寒”:不少已获得通行证的公司选择了尽可能在窗口期内推迟发行,而少数强行增发的公司则遭遇罕见的大比例包销。

种种迹象显示,证券市场的再融资功能正受到严峻考验。

证监会核准的长城电工非公开发行底价是13.26元,而上周五长城电工收盘价已跌至8.45元,如

果按计划发行,很可能陷入无人认购的局面。由此,公司被迫调整发行议案,将发行底价调减至7.56元,但还得经过证监会重新核准。

与非公开发行定价方式不同,公开发行是“随行就市”定价,因此增发价格与市价比较接近。但是,持续走弱的大势仍然令投资者对公开增发望而生畏。

上周,浦东建设、合加资源两家公司实施公开增发,由于投资者认购严重不足,承销团包销比例高达76.8%和40.6%,其中浦东建设还有16.9%的增发股份被大股东的全资子公司认购,普通投资者的实际认购比例仅为6.3%。

放弃增发和巨额包销都是较为极端的例子,更多的公司则是

在增发前景悲观的情况下选择了其他妥协方式。

据天相统计,截至上周末,共有张江高科、丽江旅游、福田汽车等10家获得证监会再融资核准文件的公司在等待发行时机,而窗口期只有6个月,其中不少公司窗口期已经过去一半,但股价依然低于甚至远低于预期发行价,推迟发行成为目前市况下的无奈选择。

相比已经获得发行核准文件的公司,相当多的公司还是处于预案阶段,但是持续走弱的股价已经迫使这些公司为顺利再融资提前作出了应对准备。据不完全统计,近两个月已有铜陵有色、晋西车轴等多家公司被迫大幅度下调了定向增发底价。

业内人士分析,股市的适度调整并不可怕,但如果幅度和趋势足以影响证券市场的再融资功能则需要引起各方的关注。

更有甚者如银鸽投资,一次下调增发底价仍然赶不上股价的下跌,以至于公司选择了非公开发行中极少采用的发行期首日定价方式,这一定价方式使发行价格极为不可控,一旦股市走强,发行对象需要大幅提高认购成本。

另据统计,2007年以来公布增发预案但至今仍未实施的公司有257家,其中159家公司在公告中明确了拟增发价格,截至上周末,110家公司复权后收盘价已低于拟增发价格,其中折价幅度超过30%的有57家。

业内人士分析,股市的适度调整并不可怕,但如果幅度和趋势足以影响证券市场的再融资功能则需要引起各方的关注。

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967673,38967653

责任编辑 闵卫国
版式总监 丁 沈
图片编辑 韩 静
张大伟

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路1100号
邮编:200127

零售价 RMB 1.5 元